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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

【調査結果概要】 

 神戸市では、人口減少を抑制し、魅力あふれる都市として発展していくため、総合基本計

画の実施計画として、５年後の目指す姿やまちづくりの方向性を示す「神戸２０２５ビジョ

ン」の策定を進めています。 

 このため、ネットモニターの皆様に、現行の「神戸２０２０ビジョン」の取り組みに対し

てご評価いただくとともに、神戸のまちの将来像や、５年後に向けて必要な取り組み等につ

いてご意見をいただきました。 

 「神戸２０２０ビジョン」の取り組みに対する評価について、「結婚・出産・子育て・教

育を優先できる社会システムづくり」に成果を感じている方や、反対に取り組みが足りない

と感じている方がいらっしゃいました。また、「若者に魅力的なしごとづくり」に取り組み

が足りないと評価される方もいらっしゃいました。 

 ５年後に向けて必要な取り組みについて、「感染症の拡大防止と市民生活や経済活動の維

持・回復の両立」「災害に強いまちづくり」「子育て環境の充実」「企業の誘致、雇用促進」

「神戸への移住・定住の促進」「まちのリノベーション」といった分野に多くのご意見をい

ただきました。 

 いただきましたご意見を踏まえ、引き続き「若者が選ぶまち」「誰もが活躍するまち」の

実現に向けて取り組むとともに、新型コロナウイルス感染症の市民生活や社会経済情勢へ

の影響を鑑み、ゆとりあるライフスタイルや、都心から近く、恵まれた自然環境など神戸の

魅力的な地域資源を活かし、「人」「自然」「創造」をキーワードに、「神戸２０２５ビジョン」

の策定を進めてまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

テーマ 神戸 2025 ビジョンについて 

調査期間 令和 2年 7月 23 日（火曜）～8月 3日（月曜） 

設問数 全 8問（分岐設問除く） 

対象モニター数 4,911 名 

回答モニター数 2,908 名（59.2%） 
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問１ 神戸 2020 ビジョンをご存知ですか 

 

 

＜神戸 2020 ビジョンをご存知の方＞ 

問１－２ 神戸 2020 ビジョンについて、何でお知りになりましたか 

 

 

 

 

１．知っている

15.0%

２．知らない

85.0%

N=2908

12.8%

76.4%

26.1%

8.2%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．パンフレット

２．広報紙KOBE

３．ホームページ

４．神戸市のSNS（Facebook、twitter、インスタグラ

ムなど）

その他

N=437
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問２「若者に選ばれるまち」「誰もが活躍するまち」に向けて神戸市が進めてきた取組みの

柱のうち、取組みの成果が感じられるものを選んでください。 

 

 

問３ 取組みの成果が感じられるものについて、その理由を教えてください。 

・若い人たちの起業などが活発になり、若い層向けの施設や店が活性化して街で若い人々を

より多く見かけるようになった。 

・待機児童を無くすために保育園を建設したり、子育て情報のサイトを作成したりとここ最

近子育てに力を入れているのを感じる。 

・不妊治療の補助金制度ができたり、こどものお祝い品がもらえたりする。予防接種アプリ

も活用しており便利。母子手帳もファミリアで可愛く、中身も使いやすく良い。 

・北神急行市営化が北区住民や観光客へ利用促進となる可能性があり、今あるインフラを最

大利用できるようにする良い政策だった。 

 

 

 

 

 

12.4%

22.5%

25.6%

14.6%

12.5%

10.4%

44.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．若者に魅力的なしごとづくり（企業、創業、産

業、雇用、人材育成など）

２．若者を惹きつける魅力づくり（移住、定住、まち

の活性化、観光、文化など）

３．若い世代の結婚・出産・子育て・教育を優先で

きる社会システムづくり（子育て支援、教育、女性

の活躍など）

４．次世代の将来を約束できる環境づくり（交通、

環境、エネルギー、交通インフラなど）

５．安心なくらしづくり（国土強靭化、高齢者、健康

など）

６．地域と地域の連携づくり（地域、福祉、コミュニ

ティ、住まい、行政など）

７．成果が感じられる取組みはない

N=2908
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問４「若者に選ばれるまち」「誰もが活躍するまち」に向けて神戸市が進めてきた取組みの

柱のうち、取組みが足りないと感じるものを選んでください。 

 

 

問５ 取組みが足りないと感じられるものについて、その理由を教えてください。 

・神戸の工場や企業が撤退して、確実に兵庫港方面の会社が減っている。また、神戸市に住

んでいても明石市が魅力的に感じ、神戸が負けている気がする。 

・やはり産業。就職から結婚、子育ての世代を引き付ける産業が神戸にあるかというと、ま

だまだ心もとない。医療産業都市と富岳を中心としたＩＴで何とか巻き返したい。今のま

までは学校は神戸で、就職は東京や大阪で、という従来の路線から脱却できない。 

・「異国情緒」から離れず、観光がいつまでも異人館や旧居留地、ハーブやスイーツである

ことがすでに時代遅れと感じる。 

・周辺都市に比べ、乳幼児の医療費がかかる。教育では、ニュースになるような問題が多す

ぎる。神戸はインターナショナルスクールが多いのに市立小学校の対応に柔軟性がない。 

・子育て世代に対して、殆ど支援が感じられない。こども医療費や児童手当など。中学生の

給食はこどもたち自身が満足できていない。公園の遊具もボロボロ、最近では雑草も生え

放題でいい環境とは言えない。 

 

 

52.0%

42.6%

50.2%

29.7%

27.5%

25.6%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．若者に魅力的なしごとづくり（企業、創業、産業、雇

用、人材育成など）

２．若者を惹きつける魅力づくり（移住、定住、まちの

活性化、観光、文化など）

３．若い世代の結婚・出産・子育て・教育を優先できる

社会システムづくり（子育て支援、教育、女性の活躍

など）

４．次世代の将来を約束できる環境づくり（交通、環

境、エネルギー、交通インフラなど）

５．安心なくらしづくり（国土強靭化、高齢者、健康な

ど）

６．地域と地域の連携づくり（地域、福祉、コミュニ

ティ、住まい、行政など）

７．取組みの足りないものはない

N=2908
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問６ 2025 年に向けて、神戸市はどのような取組みを重点的に進めていくべきか、３つま

で選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.3%

38.4%

13.6%

41.6%

21.9%

38.8%

15.9%

9.9%

10.5%

11.8%

8.6%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．感染症の感染拡大の防止と市民生活・経済活動

の維持・回復の両立

２．健康・医療・介護等の強化（健康寿命の延伸等）

３．誰もが活躍できるユニバーサル社会の実現

４．災害に強いまちづくり（防災・減災）

５．オンライン化・デジタル化の推進（テレワーク、高

齢者の見守り等）

６．子育て環境の充実

７．神戸の特色を生かした教育の推進（国際教育、

防災教育等）

８．教育格差の是正

９. 職住近接のまちづくり

10.  先端技術を活用した持続可能で便利な交通体

系の確立

11. 持続可能なインフラのマネジメント

12．上記に当てはまるものはない

N=2908
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問７ 2025 年に向けて、神戸市はどのような取組みを重点的に進めていくべきか、４つま

で選択してください。 

 

 

 

 

 

 

29.7%

11.8%

35.3%

24.3%

6.8%

20.3%

19.9%

32.6%

32.3%

22.2%

27.3%

10.0%

10.8%

11.4%

15.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．中小企業の支援・振興

２．スタートアップへの支援・振興

３．企業の誘致、雇用促進

４．戦略産業の集積（医療、新エネルギー等）

５．高度外国人人材の受け入れ、人材育成

６．地域内経済循環（市内での資金循環促進）

７．里山、農村の維持・活用・魅力向上

８．神戸への移住、定住の促進

９．まちのリノベーション（駅前空間の高質化、空き

家の共有等）

10．観光、文化振興

11．神戸独自の魅力の創出・発掘・発信

12．先端技術を活用した自然環境の保全

13．企業、大学、他都市等との連携

14．地域コミュニティの維持、再生

15．国際都市神戸の特色を活かした魅力づくり

16．上記に当てはまるものはない

N=2908
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問８ 2025 年に神戸市にどのようなまちになってほしいですか。 

・昭和や平成の頃のような雰囲気で観光事業をもたらすのではなく、実際にそこに居住して

いる人が幸福感を感じることのできる実質的で健全な街を望む。 

・子どもがのびのび成長できる街。児童館や公園の整備、待機児童解消に尽力してほしい。

医療費や教育費の支援で明石市に負けてたら、若い子育て世代は出て行ってしまう。周囲

に実際引越した家庭が複数いるが、生まれ育った神戸に住み続けたい思いもあり悩んで

いる。 

・神戸市の中で海側と山側で力の入れ具合が違うように感じる。田舎でも便利で暮らしやす

い町であって欲しいです。 

・もっと外国人のいる環境的メリットを活かせばいいのに、保守的すぎると思う。挑戦して

新しいことに取り組んでいる行政であってほしい。 

・便利さや生産性中心ではなく、自然を中心とした街づくりに取り組んでもらいたい。多種

多様であり、心の安らぐライフスタイルの定着する、全国にない、独自性、唯一無二の街

づくりを期待する。 

・三宮付近に関しては車より人が移動しやすい環境づくりをこれからも続けてほしい。若者

もご高齢の方も誰もが暮らしやすい医療や生活サービスが充実した空間と、資源や人材

が循環してより暮らしやすい、先進的な他のまちのモデルとなるような都市になってほ

しい。 

・住むのにも働くのにも均等のとれた街 

・住むこと、働くこと、余暇をコンパクトに楽しめるまち。 

 

全 1,294 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 
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【性別】 【年代】 

  

【居住区】 【職業】 

  

 

男性

31.0%

女性

69.0%

N=2908 １８～２０

歳代

3.5%

３０歳代

20.4%

４０歳代

32.0%

５０歳代

22.0%

６０歳代

13.9%

７０歳代

以上

8.3%

N=2908

東灘区

13.9%

灘区

10.8%

中央区

10.2%

兵庫区

5.9%北区

13.6%

長田区

5.4%

須磨区

11.2%

垂水区

15.2%

西区

13.8%

N=2908

フルタイム

33.5%

アルバイ

ト・パート

（契約・派

遣含む）

20.2%

自営業・

自由業

5.0%

家事専業

25.7%

学生

1.7%

無職

11.1%

その他

2.9%

N=2908


